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EXAMEN DE FIN DE SEMESTRE

SEMESTRE D'AUTOMNE
Session Normale - Décembre 2023
Epreuve : Statistique appliquée
Enseignant : Rachid MCHICH

Niveau + 3ime année - Semestre 5
Jour/Date  :Jeudi 28/12/2023 a 12h00
Durée + 2h00

" Les documents et téléphones portables sont interdits.

os sont indépendants les uns des autres et ne sont pas classés par ordre de difficulté

N.B. : Tous les calculs doivent étre justifiés.

Les exercic

Exercice 12 (4 Pt5)

es d’ajustements non linéaires peuvent étre ramenés au cas de ['ajustement

1. Certains typ | ‘
liquer comment on peut le faire dans le cas suivant :

linéaire. Exp
y=Cx"

5 Dans chacun des cas suivants, dire de quel type d’échantillonnage s’agit-il :

» Pour comprendre comment les employés d’une entreprise utilisent les logiciels de
gestion de projet, on choisit aléatoirement des départements dans l'entreprise, puis on

enquéte sur les employés de ces departements.

» Dans le contexte d'une analyse des transactions bancaires (ou on posséde une base de
données recensant toutes les transactions effectuces par la banque au cours d'une
journée), on choisit de maniere aléatoire la premiere transaction, puis on sélectionne la
108" transaction suivante, la 20°™ et ainsi de suite...

Exercice 2 : (6 pts)

La direction d’une entreprise de services prétend (et veut prouver) que plus de 70% de ses clients sont

satisfaits d'un nouveau service en ligne. Pour tester cette affirmation, un échantillon aléatoire de 200
clients a été pris, et 150'd'entre eux ont déclaré étre satisfaits du service.

a. Etablir les hypothéses (nulle et alternative) qui permettent de déterminer si la direction a
raison dans ce qu’elle veut prouver.

b. En calculant la valeur de la statistique de test, et au seuilioe = 0,01, que peut-on conclure pour
I'hypothése (H,) ? Justifier votre démarche. '

c. Interpréter les résultats de la question b., et la démarche a suivre ensuile.
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détermination.

3. Utiliser les tests de Fisher (a 95 %) pour tester les hypothéses Suivantes:

H': B =0

H,: B =0
Partie B : (5pts)

En effectuant une régression multiple

par-rapport aux deux variables indépendantes investisse
formation et en développement), I ( ment en

€quation estimée de la régression est donnde par :
y =120+ 0,17x, + 09x,
et SCreg = 40,12.

1. Interpréter by = 0,17 et b; = 0,9.
2. Calculer et interpréter les coefficients de détermination et de détermination ajusté :

3. En écrivant le test de signification globale de Fisher (@ 95%), établir s’'il y a une relation
significative entre le-revenu-brut-ettesdépenses de qubliciie 1e1évisees e |

mdu&uﬁ &k "\t wverls omie X v

ification individuelle (a 95%) et conclure.

4. Etablir les tests de sgn

N.B. : Tous les calculs doivent étre justifiés

Bonne chance
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